

臺中市議會第2屆第7次定期會

林佳龍市長執政以來所有
出國公務預算明細、隨行人員
及出國內容成效
專案報告



臺中市政府
TAICHUNG CITY GOVERNMENT

臺中市政府秘書處

報告人：處長 李如芳

中華民國 107 年 5 月 11 日

林佳龍市長執政以來所有出國公務
預算明細、隨行人員及出國內容成效
專案報告

目 錄

一、前言.....	1
二、林市長執政以來因公出國參訪情形及成效...	2
三、結語.....	9
表：林市長執政以來所有因公出國預算、人員及成效一覽表	10

林佳龍市長執政以來所有出國公務 預算明細、隨行人員及出國內容成效 專案報告

一、前言

為讓國際看見臺中，臺中也邁向國際，本府依據「行政院及所屬各級機關因公派員出國案件編審要點」、「臺中市政府及所屬機關學校公教人員出國及赴大陸地區案件處理要點」等規定規劃辦理各項出國業務，以行銷本市施政績效、拓展本市國際能見度，厚植本市與世界各城市情誼及促進未來國際合作機會，並藉由參與各項重要國際會議或活動與各城市互動交流之機會，汲取各國城市治理經驗並推動城市外交，同時依據本市產業發展需求，持續引入知名國際企業交流合作，以提升本市產業國際競爭力，並共同爭取全球市場。

另為宣傳本市辦理 2018 臺中世界花卉博覽會（以下簡稱 2018 世界花博）、2019 東亞青年運動會（以下簡稱 2019 東亞青奧）、2020 世界蘭花展暨會議等一系列於本市辦理之國際盛會，除已獲中央各部會全力支持外，本市藉此契機與其他國際城市發展更緊密合作交流關係，以提升本市國際形象及知

名度，使世界各城市能從臺中進而認識臺灣。

市長執政以來因公出國參訪經費、人員及成效彙整如本報告後最後附表；以下謹就出訪情形及成效重點加以說明。

二、林市長執政以來因公出國參訪情形及成效

(一) 締結姊妹/友好城市，加深國際合作，增進雙邊情誼

本市推展實質城市外交，利用出國訪問契機，分別與日本愛媛縣、美國樹城、以色列珮塔提克瓦市及韓國昌原市等城市締結友好及姊妹城市並推動經貿、教育、文化等各式合作，強化兩市（國）友好情誼，持續具體頻繁交流帶來對雙邊中央及地方政府的實質影響力，進而啟動正向循環，持續深化雙方國際合作關係，增進情誼。

(二) 宣傳 2018 世界花博，行銷臺中為國際盛會城市

本市即將於 107 年 11 月盛大舉辦 2018 世界花博，為邀請世界各國參與，分別赴日本、荷蘭、法國、蒙古及韓國等國家進行國際宣傳，目前已接獲日本名古屋市、愛媛縣、鳥取縣、蒙古烏布蘇省、荷蘭阿密爾市、法國聖波多里奧市、南特市、韓國光陽市等國家城市報名參加 2018 世界花

博展出。並因 2018 世界花博國際知名度，本府應韓國昌原市邀請前往韓國馬山棒球場簽署為友好城市，增進雙方未來合作交流，本市成為臺灣首個與韓國昌原市締結友好關係之城市；同時，市長也是首位臺灣地方政府首長於韓職棒球場進行開球儀式，且 2018 世界花博吉祥物石虎家族樂虎、來虎亦首次跨國隨同至韓職球場與 NC 恐龍隊吉祥物 Dandi 霸王龍、Sseri 腕龍，為韓職賽事跳花博開場舞，讓韓國民眾看見臺中，並成功行銷花博。



(三) 推動 2019 東亞青年運動會，進行城市體育交流合作

2019 東亞青年運動會是臺灣首次舉辦奧運體系國際賽事、本市首次舉辦國際綜合性運動賽會，也是首屆東亞青年運動會，為臺中朝國際級運動城市邁進絕佳契機；為爭取列入自由車與輕艇項目，分別親自拜會韓國奧委會金正幸會長及日本奧會主席竹田恆和；105 年 7 月理事會已通過提案

2項均正式納入2019東亞青年運動會競賽項目。赴蒙古拜會EAOC會員國政府及蒙古奧會推動體育競技交流及分享賽會規劃經驗外，成功邀請蒙古烏布蘇省參加2018世界花博參展，並預計於花博期間與本市締結姊妹市，實質交流成果豐碩。

(四) 結合重要市政建設規劃，引進國際資源及技術

結合重要市政建設規劃，以水滄智慧城為示範場域，邀請荷蘭飛利浦、法國電力集團、美國NVIDIA、思科、SAP等多家國際知名大廠將解決方案導入，借鏡國外成功經驗，打造智慧城市。推動海空雙港齊發，成功招商三井Outlet投資海線地區，並促成臺中國際機場與日本名古屋中部國際機場締結為姊妹機場，兩市目前已有定期直飛航班；另與荷蘭烏特勒支市簽署新創事業軟著陸合作備忘錄，推動兩地彼此成為新創產業前進歐盟、臺灣基地，有助於推動本市摘星計畫，協助青年創業。

(五) 從經貿文化軟實力出發，促成主題式實質合作

運用城市外交靈活彈性，本市以在地角度為點、以經貿文化軟實力為線，依據產業、文化優勢及發展需求，選擇交流方

式，如臺美合作重點以經貿科技如智慧城市發展與州級政府產生實質緊密關係，臺日合作重點以觀光結盟、國際盛會參與、直飛航班推動臺日觀光人潮，臺歐合作重點以城市特性推動主題式合作，如法國大土魯斯市航太產業、荷蘭恩荷芬光電產業等；會展產業部分，經持續與新加坡工商聯合總會研商定期召開雙邊論壇已獲具體成果，市長於 107 年 1 月間再度率團出訪新加坡，本府與中華民國國際經濟合作協會共同組團參與「臺星經濟聯席會議」，同時成功邀請新加坡食品廠商聯合會確定參加臺中 2018 臺中休閒美食展，擴大大市食品產業國際商機，透過推動主題式城市外交，進而擴大發展全面實質交流合作。

(六) 海外招商奏效，促進本市產業接軌國際

提供日本三井集團必要之行政協助，促成三井 OUTLET 於海線地區投資，預計 107 年 12 月底前完工試營運。全球四大工業機器人廠商之一的日本安川電機公司於 107 年於本市中科園區設立技術服務中心及機器人展示中心。三菱電機名古屋製作

所所長前於 105 年 6 月回訪拜會市長，同意擴大與本市相關業者合作機會，該公司已同意於 107 年 5 月下旬進駐智慧製造試營運場域。美國 Rockwell、德國 Siemens、日本 Mitsubishi 等國外大廠將規劃於 107 年在臺中建置智慧機械示範線，目前法國達梭系統已建置智慧製造實驗室。美光 (Micron) 宣布未來 3 到 5 年再注入 20 億美元擴廠、今年共增聘 2,000 人，建構台灣成為美光全球 DRAM 卓越製造中心，其中，臺中中科后里廠為全球最先進的 3D DRAM 封測廠，招商有成，工作機會增加，吸引人口移入，臺中已成為臺灣第二大城。

(七) 展示機械航太產業升級成果，打造臺中為智慧機械之都

參加法國巴黎國際航太展 (SIAE)，並出席臺灣館國際聯合記者會，以整合行銷的模式，向國際展示臺灣各式智慧機械、航太及國防產業相關產品暨零組件，同時展示最新研發技術，並與達梭系統公司簽署合作備忘錄，共同推動臺中發展智慧機械及促使機械產業跨入航太市場，另接受法國「航空日報」總編輯 Romain Guillot

專訪，行銷中央與地方聯手打造中臺灣成為全球「智慧機械之都」，以中臺灣龐大產業動能，將帶動臺灣整個產業鏈進一步提升，並與國際接軌。

(八) 推動「中進中出」，觀光交流互動頻繁

105年3月中彰投3縣市首長共同搭乘花博彩繪機自臺中國際機場起飛首航名古屋；中臺灣觀光推動委員會與日本中部昇龍道觀光推進協議會簽訂觀光友好交流備忘錄，象徵日本中部廣域地區2,400萬與中臺灣700萬人口的觀光大結盟，帶動名古屋國際機場與臺中國際機場國際出入境人流，創造雙邊觀光產值。

106年4月臺中國際機場及日本中部國際機場締結為姊妹機場，華信航空同步飛航臺中名古屋往返包機，便利民眾至日本立山黑部旅遊外，更促進臺日間交流、強化雙向客源；同時成功協商增闢首爾、大阪、長崎、大分、名古屋、曼谷、東京7個國際航點。

本市舉辦之國際踩舞祭、溫泉季、中臺灣元宵燈會等觀光活動，已有日本青森縣平川市、名古屋（真中祭）、三重縣（安

濃津祭)及北海道(YOSAKOI 索朗祭)前來共襄盛舉;臺中谷關溫泉已與由布院溫泉、別府溫泉、三朝溫泉、下呂溫泉等各日本名湯簽署交流合作或締結姐妹湯。

106年5月出席200餘位臺日觀光界人士與會之「2017臺日觀光高峰論壇 in 四國」,市長簡報介紹本市觀光特色,並結合花博盛事,成功爭取該論壇2018到臺中,增進本市會展產值收益。而「2018臺日觀光高峰論壇」將於107年5月下旬由本市與交通部觀光局共同舉辦。

(九) 善用國際城市物流優勢,開拓農業外銷市場

105年4月訪新加坡時,與「嘉里大榮物流」、「佳新集團」及新加坡12家旅行業者,分別就物流、生技及觀光等面向產業落實合作方案,協助行銷本市農產品、吸引經貿業者投資及促進星馬觀光客來中臺灣旅遊。同年9月訪荷蘭、德國時,促成本市與荷蘭花卉產銷業者簽署合作備忘錄,可望拓展本市文心蘭行銷新通路。106年3月利用出訪東京,與日本貿易、產銷業者合作,簽署文心蘭外銷日本合作備忘錄,以深耕日本市場。

三、結語

城市外交為輔助臺灣艱困外交挑戰的因應之道，臺中負起整合多方資源責任，推動中臺灣區域合作外交，每次出訪規劃均審酌雙方城市需求並綜觀全局視野以凸顯臺中優勢，安排各項行程及交流合作方向以期獲得具體影響雙方之重大成效。

有關出國預算編列數（含國外及大陸地區），亦逐年核實檢討，已應業務辦理需求逐年下修，自 100 年預算數 1,200 萬元，逐年減編至 107 年預算數 780 萬元，8 年前後相比，已大幅減列 420 萬元。有限出國預算下，市府同仁處理安排每一個因公出國計畫，行前仔細從邀請單位、出訪議題、招商行銷主題、預期效益等多面向審慎評估考量詳加規劃，返臺後持續追蹤落實各項出訪成果，也因市府團隊共同努力方有上述之豐碩成效。

綜上，本市應持續積極推動城市外交，由地方政府結合中央政策，發揮「軟實力」外交拓展國際關係，不僅有利城市本身發展城市行銷，更能提升臺灣國際能見度、拓展國際生存空間。

林市長執政以來所有因公出國預算、人員及成效一覽表

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
臺中市政府赴南韓首爾參加 2015 年 ICLEI 世界大會及市政考察參訪案	104/4/06-4/11	韓國 首爾市	市長林佳龍、 研考會主委柳 嘉峰 等七人	新臺幣 51 萬 2,005 元	<ol style="list-style-type: none"> 1. 拜會首爾市長朴元淳、韓國國會議員趙慶泰、文炳浩及朱豪英、首爾市議會議長朴來學及市議員金光洙等政要，支持本市與韓國各主要城市就經貿、文化與觀光議題交流合作。 2. 國會議員趙慶泰 104 年 5 月回訪本市並獲頒榮譽市民獎章以表彰其促進臺韓外交貢獻；106 年 6 月再率「韓國國會議員親善協會」議員團蒞市，推動雙方友好關係，協助促成本市與韓國昌原市於 107 年 4 月締結友好城市。 3. 出席「2015 地方環境行動國際委員會世界大會」（ICLEI World Congress 2015）並共同簽署「首

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					爾宣言」。
中彰投名古屋包機招商交流案	105/3/28-4/01	日本名古屋、東京	市長林佳龍、觀旅局局長陳盛山等六人	新臺幣 42 萬 7,769 元	<ol style="list-style-type: none"> 1. 中彰投 3 縣市首長共同包機首航日本名古屋，宣傳 2018 世界花博及中臺灣觀光資源，對日行銷「中進中出」旅遊。 2. 中彰苗投雲嘉所組成之中臺灣觀光推動委員會與日本昇龍道簽訂「觀光友好交流備忘錄」，推動臺中機場與日本中部地區航班開通，於 106 年 4 月與名古屋國際機場締結為姊妹機場，為其亞洲第一個姊妹機場；目前兩市包機直飛每週定期三班。 3. 拜會日本三井集團並成功招商同意於海線地區設立 OUTLET PARK，在市府、三井、港務公司三

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>方共同努力下，該園區已於 106 年 8 月開工、107 年 3 月上樑。本招商案逐步落實推動臺中港周邊建設及「港市合一」政策。</p> <p>4. 拜會愛知縣大村秀章知事、名古屋市河村隆之市長、藤澤忠將議長及三重縣鈴木英敬知事等，開啟雙方實質合作：本市所舉辦之國際踩舞祭活動，名古屋真中祭及三重縣安濃津祭均前來共襄盛舉；另，臺中谷關溫泉已與由布院溫泉、別府溫泉、三朝溫泉、下呂溫泉等各日本名湯簽署交流合作或締結姐妹湯。</p>
臺中市政府赴新加	105/4/10-	新加坡	市長林佳龍、農業局局長王	新臺幣 42 萬 3,293 元	1. 拜會新加坡工商聯合總會傅春安副主席，研商雙方定期召開臺星雙邊論壇可行性，當場獲正面肯

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
坡進行城市交流暨市政參訪	4/13		俊雄等七人		<p>定。隨後傅春安副主席於 105 年 6 月回訪台中市洽談進一步合作；本合作案已於 107 年 1 月 19 日新加坡辦理。</p> <p>2. 舉行「赴新加坡城市行銷國際記者會」，向新加坡各界介紹臺中美食、美景，並邀請我國駐新加坡張代表大同與會。</p> <p>3. 出席「2016 新加坡國際食品展」，協助本市食品業者拓展新加坡及東協市場。</p> <p>4. 與「嘉里大榮物流」、「佳新集團」及新加坡 12 家旅行業者，分別就物流、生技及觀光等面向產業落實合作方案，協助行銷本市農產品、吸引經貿業者投資及促進星馬觀光客來中臺灣旅遊。</p>

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					5. 參訪新加坡金沙會展中心，借鏡其經驗打造臺中雙會展中心、引進國際團隊，帶動中臺灣發展。
組團拜會 東亞運動會總會會員國(韓國、日本)	105/ 4/17- 4/19	日本東京、韓國首爾	市長林佳龍、副市長潘文忠等七人	新臺幣 30 萬 7,395 元	針對 2019 東亞青運列入自由車與輕艇項目的提案，親自拜會韓國奧委會金正幸會長及日本奧會主席竹田恆和。105 年 7 月理事會已通過提案 2 項均正式納入 2019 東亞青年運動會競賽項目。
市長率團赴荷蘭、德國進行市政交流合作案	105/ 9/22- 9/30	荷蘭阿姆斯特丹等城市、德國波昂	市長林佳龍、副秘書長郭坤明、經發局局長呂曜志、交通局長王義川、社	新臺幣 229 萬 4,129 元	1. 2018 臺中世界花卉博覽會在臺中、2022 世界園藝博覽會在荷蘭阿密爾市(Almere)；雙方市長簽署「臺中市與阿密爾市花博互相參展合作備忘錄」約定相互參展；該市已確定參展 2018 世界花博國際庭園區。

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
		等城市	會局局長呂建 德等十三人		<p>2. 拜會荷蘭恩荷芬市長 John Jorritsma，出席該市「第二屆光電產業整合會議」，與全球光電產業、學界及投資人交流；105 年 10 月該市派員參加本市「臺灣光谷論壇」，已為兩市光電產業合作平臺打下基礎。</p> <p>3. 拜會荷蘭烏特勒支市副市長 Jeroen Kreijkamp 並出席「臺灣商業日」活動，簽署「臺中市與烏特勒支市新創事業軟著陸合作備忘錄」。105 年 10 月烏市應邀率經貿團回訪，並簽署雙邊經貿合作，承諾提供場地給臺灣新創事業發展至烏市發展；106 年 3 月臺中鞋技中心、臺灣企業國際化協助網絡(TGN)與烏市 4-options studio 簽訂三方合作備忘錄，協助兩市創新企業拓展國際市場。106 年 10 月烏市市</p>

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>長 Mr. Jan van Zane 來臺於參加高雄「2017 生態交通全球盛典」期間，率企業參訪團蒞府拜會並進行交通業務交流。</p> <p>4. 德國機電大廠西門子簽署合作備忘錄，共同開發智慧機械整線系統示範產線，相關成果應用至水湳經貿園區。西門子正在向經濟部申請研發計畫補助，預計今年設置完成。</p> <p>5. 汲取荷蘭鹿特丹市榮獲 2013 年歐洲城市公共空間設計獎「水廣場」之成功經驗，本市整治後綠川、柳川成為臺灣水利治理學習觀摩指標，再獲中央政府補助，持續推動本市河川整治。</p> <p>6. 借鏡阿姆斯特丹中央車站經驗，因地制宜整合發展</p>

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>本市的 Mr. B&B (Metro 捷運、Rail 鐵路、Bus 公車、Bike 自行車) 系統，已通車臺中鐵路高架化、興建中的捷運綠線及規劃中的雙港輕軌與屯區捷運，軌道經濟刻正帶動周邊發展。</p> <p>7. 師法荷蘭單車建設經驗，推動本市「自行車 369 政策」積極發展綠色運輸，計畫打造 300 座 iBike 租賃站、規劃連結 600 公里自行車道並提供 9,000 輛公共自行車。截至 107 年 4 月已完成設置 259 處 iBike 租賃站、連結 616.54 公里自行車道，並提供 7,650 輛公共自行車供民眾騎乘。</p> <p>8. 參訪荷蘭阿姆斯特丹市 Buiksloterham 水岸再生地區以「循環經濟」概念將舊工業區轉型為永續生態</p>

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>園區，取其理念本市「外埔綠能園區」已於 106 年 10 月動土，為全台第 1 座生質能源廠，讓堆肥或焚毀材料廢棄物轉化為再生能源，未來園區每年發電可供 9670 家戶 1 年用電量，並解決焚化爐負荷及稻草燃燒空汙問題，預計 107 年 8 月試運轉。</p> <p>9. 拜會波昂市副市長 Reinhard Limbach、聯合國波昂教育中心(UN-Campus)與前德國駐外大使 Harald Ganns，學習波昂推動成為國際 NGO 城市與非政府組織相互合作連結經驗，作為本市推動成為 NGO CITY 參考。</p> <p>10. 參訪荷蘭恩荷芬市 IBS 及 KMWE 公司，促成工研院與 IBS 簽訂合作備忘錄，整合 IBS 量測系統進入工</p>

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>研院的 VMX 平臺，嘉惠平臺之工具機廠商，協助本市工具機業者提升國際競爭力及創新力，並宣傳本市產業 4.0、智慧機械及航太等重大政策。</p> <p>11. 參訪德國法蘭克福展覽公司，借鏡其國際會展品牌建立與展館經營管理經驗，因應本市積極打造「水湳國際會展中心」及「臺中市產業國際展覽中心」雙會展中心。</p>
市長率團赴日本參加東京國際食品展並進行市	106/3/05-3/09	日本東京	市長林佳龍、新聞局局長卓冠廷、秘書處處長李如芳等七人	新臺幣 47 萬 8,236 元	<p>1. 舉辦花博首場海外宣傳記者會，廣邀日本各界參與本市花博活動，推廣日本人遊臺優惠行程；並結合東京國際食品展積極行銷本市優質農特產品。</p> <p>2. 拜會東京都知事小池百合子、橫濱副市長渡邊巧</p>

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
政交流					<p>教，邀請參與本市 2018 世界花博盛事，並分別請益奧運賽事之環保與交通規劃及港市合一運作模式。</p> <p>3. 臺中市文心蘭、百合外銷日本兩地經銷商簽訂合作備忘錄，協助本市花農拓展行銷管道。</p> <p>4. 與日本加冶金屬(KAJI)、UPR 及 Imageous 公司簽訂合作備忘錄，為本市產業導入先進科技及合作夥伴。</p> <p>5. 參訪東映東京攝影所、橫濱大棧橋國際客輪碼頭及日本松下株式會社 Living Showroom 等地，並與平和產業株式會社(三菱重工供應商)會見交流，汲取經驗發展本市航太、觀光、影視產業、</p>

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					智慧城市等。
赴日本參加 2017 日臺觀光高峰論壇及愛媛縣政府簽訂國際交流備忘錄	106/5/31-6/02	日本愛媛縣	市長林佳龍、觀旅局局長陳盛山等五人	新臺幣 24 萬 1,221 元	<ol style="list-style-type: none"> 出席「2017 臺日觀光高峰論壇 in 四國」活動，二百餘位臺日觀光界人士與會；市長簡報介紹本市觀光特色，並結合花博盛事，成功爭取該論壇 2018 到臺中，促進台日互訪觀光人數提升。「2018 臺日觀光高峰論壇」將於 107 年 5 月 31 日至 6 月 2 日由本市與交通部觀光局共同舉辦。 與愛媛縣知事 中村時廣簽訂「友好交流備忘錄」，雙方在友好城市基礎上共同促進觀光、特產、文化、運動、教育、產業及自行車等方面合作，深化友情並提升臺日兩國的友好關係。

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
市長率團赴法國進行市政交流合作案	106/6/17-6/25	法國巴黎	市長林佳龍、副市長張光瑤、經發局局長呂曜志等九人	新臺幣 195 萬 6,967 元	<ol style="list-style-type: none"> 1. 拜會巴黎副市長、大土魯斯副市長等政府部門首長，建立友好關係，奠定合作基礎，並邀請參與本市 2018 世界花博盛會。 2. 大土魯斯都會區市政府 Bertrand Serp 副市長於 106 年 10 月應邀回訪出席「第二屆臺灣與歐盟關係研討會」，並參觀本市精機與航太產業，洽談兩市智慧城市及新創產業合作議題；該市智慧城市數位經濟計畫經理兼科長 Jean-Noël MARROT、該市癌症醫療研究中心(Onclope Toulouse)處長 Benjamin GANDOUET 亦於 107 年 3 月蒞府拜會經發局及衛生局洽談後續新創產業及醫療科技合作。 3. 法國企業行動聯盟(MEDEF) 永續城市主席 Gérard

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>WOLF 於 106 年 10 月日率團回訪本市，同年 10 月 20 日與法國物聯網新創公司 Sigfox 台灣代理商優納比(Unabiz)及新創公司襪襪科技公司合作舉辦「物聯網∞智慧機械座談會」，互相交流工具機聯網、智慧機械與物聯網整合應用等議題。</p> <p>4. 參訪 Sigfox、EDF 等法國產業機構，蓄積水滷智慧城發展能量；參訪空中巴士、達梭系統等公司，促進智慧機械及航太相關產業人才、技術交流。與達梭系統、工研院簽署三方合作備忘錄，建立長期合作關係，協助本市產業升級，鏈結國際。</p> <p>5. 參訪巴黎城市規劃研究院，借鏡巴黎都市更新及發展成功案例，並就巴黎翻轉舊鐵道成為綠蔭步</p>

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>道個案，作為完善本市舊城區永續發展規劃及中區「綠空鐵道軸線計畫」參考。</p> <p>6. 出席我國業者參加巴黎國際航太展（SIAE）「臺灣館」開幕式，透過整合行銷的模式，向國際展示臺灣航空產業、智慧機械及航太產業相關產品及零組件和參展業者最新研發技術。</p> <p>7. 參加第 52 屆巴黎國際航太展（SIAE），出席臺灣館國際聯合記者會，並接受法國「航空日報」總編輯 Romain Guillot 專訪，行銷臺中為亞洲航太智慧生產基地。</p> <p>8. 參訪臺中精機法國分公司，肯定本市為企業品牌在國際打拼，延攬各國機械及航太頂尖企業，與</p>

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					本市在地機械與航太產業進行深化合作。
臺中市政府赴美西進行市政交流合作案	106/8/09-8/16	美國聖荷西、樹城	市長林佳龍、經發局局長呂曜志等六人	新臺幣 108 萬 7,612 元	<ol style="list-style-type: none"> 招商成果包括：美光(Micron)宣布未來 3 到 5 年再注入 20 億美元擴廠、今年共增聘 2,000 人，建構台灣成為美光全球 DRAM 卓越製造中心，其中，臺中中科后里廠為全球最先進的 3D DRAM 封測廠。洛克威爾 (Rockwell) 將規劃於 107 年在本市精密機械園區建置智慧機械示範線為其在臺實驗室。 與愛達荷州首府樹城 (Boise) 簽署友好城市，設在樹城 (Boise) 總部美光可望與本市進入密切長期合作關係；靜宜大學於 106 年 10 月 2 日與樹城

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>州立大學簽署合作備忘錄，共同推動「國際企業學士 2+2 雙聯課程」，有助解決雙方國際人才需求。</p> <p>3. 與愛達荷州航太聯盟簽署合作備忘錄，以飛機製造及機體零件製造維修作為合作方向，提升雙方航太零件設計、製造、組裝及維修能量、互助爭取全球航空市場商機。</p> <p>4. 臺中逢甲大學獲 Apple 認證，成立 Apple RTC 區域教育培訓中心 (Apple Regional Training Center)，訓練 APP 人才，將深化臺中與 Apple 的合作，加強臺中軟體開發人力。</p> <p>5. 工業技術研究院與 Acer 雙方簽署合作備忘錄，共同推動工研院智慧機械在臺中精密機械園區的示</p>

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>範線建置，導入 Acer 雲端技術及人工智慧技術，協助輔導在地精密機械產業朝智慧製造方向邁進，接軌國際。</p> <p>6. 向 NVIDIA、ACER、NVIDIA、SAP 及 LILEE Systems 等公司取經，參考其人工智慧、大數據、雲端科技等技術整合，促進臺中智慧應用示範，包括：水湳智慧城市示範區、2018 世界花博交通接駁、智慧警政、智慧消防應變中心和智慧機場等市政推動上，打造智慧城市典範。</p> <p>7. 借鏡奧克蘭運動家隊球場經驗，作為本市棒球運動休閒園區規劃參考，推動臺中為運動城市。</p>
市長率團	106/	蒙古	市長林佳龍等	新臺幣 10 萬	1. 拜會烏蘭巴托市政府邀請參加本市 2018 臺中世界

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
赴外蒙古拜會 EAOC 會員國	11/19-11/21		二人	8,170 元	<p>花卉博覽會及 2020 國際蘭花會議，已獲蒙古國烏布蘇省政府駐臺灣辦事處確定參與 2018 世界花博庭園競賽。</p> <p>2. 蒙古烏蘭巴托市將主辦 2023 東亞青奧，與蒙古奧會主席 Demchigjav Zagdsuren 親自會面就東亞青奧籌辦細節交換想法。</p> <p>3. 本市 105、106 年分別舉辦亞洲青年及青少年角力錦標賽，實地參訪當地角力代表隊訓練情形，厚實日後籌辦賽事及培訓選手基礎。排球為本市發展重點運動，參訪國家體育館、蒙古國家盃青年排球及觀看 11 錦標賽，作為舉辦大型賽會之參考。</p>
響應新南	107/	新加坡	市長林佳龍、	核銷中	1. 繼 105 年 4 月及 6 月新加坡工商聯合總會傳春安

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
向-臺中市政府新加坡產業及市政交流參訪	1/17-1/20		經發局局長呂曜志等四人		<p>副主席與本市分別互訪研商雙方定期召開雙邊論壇獲具體成果，參加 107 年 1 月「第 14 屆台星經濟聯席會議」介紹臺中產業優勢與合作商机，帶動台星雙方共榮。</p> <p>2. 促成新加坡食品廠商聯合會於 107 年 8 月至本市參加 2018 臺中休閒美食展參展及進行產業交流參訪之具體成果。</p> <p>3. 參訪新加坡葉水福供應鏈中心，了解物流發展及創新供應鏈管理技術平台、運用自動化和存儲檢索系統與完全加強型倉庫的融合以及無人機和機器人技術；增加台中與新加坡物流與智慧城市經驗交流並邀請葉水福集團到台中投資。</p>

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
臺中市政府赴以色列出席第32屆全球市長會議暨進行市政交流案	107/2/10-2/15	以色列耶路撒冷	市長林佳龍、副秘書長郭坤明等四人	核銷中	<ol style="list-style-type: none"> 1. 與以色列珮塔提克瓦締結姊妹市關係，成為彼此於中東地區/東亞地區第一個姊妹市，此次締盟儀式吸引當地 PTNOW 新聞網、耶路撒冷郵報等多家媒體採訪。 2. 與以國多位市長洽談推動教育、學術研究交流，返國後以國海法市 Leo Baeck School、拿撒勒市 Nazareth Baptist School 兩所高中師生約 60 人蒞市參加「2018 教育與創新國際論壇」，姊妹市珮塔提克瓦市政府亦邀請參與該市「雙校國際交流計畫」，建立教育交流管道、學習人才培育創新理念及作法，激發並擴大學生國際視野。 3. 以色列被譽為「創業之國」，其獨特之創業生態

因公出國計畫名稱	出國日期	出國地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>體系 (ecosystem) 孕育以國企業科技創新能力，在生命科學、網際網路、通訊軟體等產業居全球技術領先地位，返國後邀請科技部汪庭安參事蒞府研商，共同推動臺中與以色列科技交流，建立臺中-以色列創新及創投產業連結合作管道。</p> <p>4. 出席「第 32 屆全球市長會議」，對來自全球 35 個國家/城市市長行銷本市 2018 世界花博並邀請各國參與。</p>
本府派員赴韓國進行市政交流	4/10-4/12	韓國昌原市	市長林佳龍、教育局局長彭富源等四人	核銷中	<p>1. 本市成為臺灣首個與韓國昌原市締結友好關係之城市；昌原市也成為首個與本市簽署「臺中宣言」的國際城市，增進雙方在經濟、觀光等各方面的合作與交流。</p>

因公出國 計畫名稱	出國 日期	出國 地點	出國人員	預算經費	出國內容成效
					<p>2. 同時，市長也是首位臺灣地方政府首長於韓職棒球場進行開球儀式，且 2018 世界花博吉祥物石虎家族樂虎、來虎亦首次跨國隨同至韓職球場與 NC 恐龍隊吉祥物 Dandi 霸王龍、Sseri 腕龍，為韓職賽事跳花博開場舞，讓韓國民眾看見臺中，並成功行銷花博。另賽前會晤臺灣旅韓投手王維中為他打氣加油。</p> <p>3. 拜會昌原市安商守市長及鄭九彰副市長，雙方就觀光、文化、運動、教育、經濟等多項議題展開交流。</p>

備註：107/4/19-4/25 「2018 年墨西哥世界設計之都及考察計畫」市長應世界設計組織(WDO)及墨西哥市長曼賽拉(Miguel Angel Mancera)邀請出席「世界設計組織網絡會議」。相關經費及成果尚待彙整資料中。